

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР



УСТРЕМЛЕННЫЕ К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ

Бригаду Виктора Васильевича Пучинкина на разрезе «Прокопьевский» считают комплексной. Это значит, что все технологические процессы переработки горной массы — насыпка, вывоз и т. д. — коллектив выполняет самостоятельно. Всего трудится здесь 29 человек, восемь из них — экипаж экскаватора ЭКГ-4,6, остальные — водители семи большегрузных БелАЗов.

Вывозка организована в

Большой объем работ выполняют бригада. Например, в июле месячное задание завершено на неделю раньше срока, переработано более 110 тысяч кубометров горной массы, причем 10 тысяч — сверх плана. Высокую производительность труда открытычи показывают благодаря своему богатому опыту. Высок здесь коэффициент сменности использования техники.

Хорошее взаимодействие у коллектива и со смежниками с участка № 1. Ведь многое значит

вовремя подготовленный забой, подъездные дороги к нему, запас взорванной горной массы. Все это — залог успеха открытычников.

Важным звеном в достижении успеха стало и социалистическое соревнование, развернувшееся между сменами бригады. Причем достижения передовиков здесь всегда становятся общим достоянием. Ими бригада делится и с коллегами из других коллективов.



На снимках:

- машинист экскаватора бригадир В. В. Пучинкин;
- на разрезе;
- водители БелАЗов С. В. Тагаев, Н. М. Ахапкин, Н. Н. Авинов.

Фото Р. Хаснуддина.



Очистная бригада коммуниста А. А. Павленко с участка № 13 шахты «Центральная» решила выдать в честь Дня шахтера за два месяца 1000 тонн сверхпланового топлива.

ЗА СТРОЙНОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВЫ

НАГРУЗКА РАСТЁТ

На шахте стало правилом, что выемку угля этот коллектив, какие бы ни сложились горно-геологические условия, ведет добродушно, производительно. Причем если анализировать кривую роста эффективности труда бригады, то она с каждым месяцем неизменно идет вверх.

Для сравнения можно сказать, что если в прошлом году бригада добывала из лавы шесть с половиной тысяч тонн топлива сверх плана, а каждый забойщик в среднем выполнял технические нормы на 110 процентов, то уже в июле текущего года эта цифра возросла до 117.

Особых «секретов» на этот счет, как принято говорить, бригада не имеет.

Многие добывающие бригады постоянно обращаются в этот коллектив за советом, помощью. Как, скажем, бригаде Павленко при плане 10,5 тонны на выход, удается добывать 12 тонн? — это тема постепенных дискуссий на плакатах, советах бригады.

Лада не легкая, и одного мастерства даже таких забойщиков, как Ф. Бобренок, Р. Зиганшин,

— Таков Зиганшин, — рассказывает А. Павленко. — В этом горняке ценный даже его индивидуальный опыт, умение организовать людей. Помню, в прошлом месяце лава шла тяжело. А тут еще напарник Зиганшина — Скорюкин работал не в полную силу, до коэффициента единицы даже не дотягивал. Разобрался Зиганшин с парнем. Сейчас звено с заданием справляется успешно.

М. ГЕНИН.

СКОРОСТИ ВЫСОКИ

Проходческая бригада В. Н. Соломасова с участка № 8 шахты «Зиминка» в июле преодолела

265 метров горных выработок сверх плана.

Этот коллектив готовит забои для очистной брига-

ды Р. П. Алеева и постоянно организует свой труд так, чтобы угольный конвейер участка работал без перебоев.

Г. МАРУЩЕНКО.

149 (13286)

ВТОРНИК.

4

августа

1981 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.



МЕЖДУРЕЧЕНСК

Десять километров выработок на шахтах объединения «Южкузбассуголь» будет закреплено нынче с помощью затяжки из стеклоткани.

Выпуски ее организован в специальном цехе. Наиболее популярностью новинка пользуется у проходчиков шахты «Усинская». До 70 процентов выработок крепится здесь стеклотканью в сочетании с сеткой и рецетчкой затяжкой.

Преимущества пластического материала горняки успели оценить: он легче традиционных бетонных и деревянных затяжек, долговечнее; работа проходчиков становится намного производительнее.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Букетами цветов встретили перед началом смены прядильщицы Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината свою подругу Валентину Зырянову, которая первой на предприятии выполнила задание года.

В личных обязательствах прядильщицы записано — выполнить за одиннадцатую пятилетку десять годовых норм. Первый шаг к этому сделан — на счету Зыряновой 9300 килограммов одноизитной пряжи отличного качества сверх плана.

Камвольно-суконный комбинат — самое молодое текстильное предприятие Кузбасса. Примеру стахановки Валентины Зыряновой следуют еще 50 работниц, которые решили выполнить личную пятилетку за два с половиной года.

НОВОКУЗНЕЦК

Бригада плотников-бетонщиков М. С. Полуаршина из управления строймеханизации начала устройство опалубки верхнего рострека 171-квартирного дома № 2.

БРИГАДА плотников-бетонщиков М. С. Полуаршина из управления строймеханизации начала устройство опалубки верхнего рострека 171-квартирного дома № 2.

УСТРОЙСТВО электропроводки, освещения началось в доме № 15. Работают здесь электрики треста «Запсибэлектромонтаж».

БРИГАДА плотников-бетонщиков М. С. Полуаршина из управления строймеханизации начала устройство опалубки верхнего рострека 171-квартирного дома № 2.

БРИГАДА плотников-бетонщиков М. С. Полуаршина из управления строймеханизации закончила забивку свай под общежитие на 425 мест в районе СГПТУ № 16.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Б. ЖИРНОВ, прораб управления строймеханизаций треста «Кузбассгражданстрой» № 2.</p

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Итоги соревнования

Бюро областного комитета ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования среди комсомольских организаций области.

За третье место в соревновании Почетной грамотой обкома ВЛКСМ награждена Прокопьевская городская комсомольская организация.

Переходящий вымпел за второе место в соревновании среди городских райкомов присужден Зениковской районной комсомольской организации.

И. МАКАШОВА.

На всесоюзные курсы

На курсы старших пионеров-инструкторов, которые проводят во всесоюзном лагере «Орленок» Центральный Комитет комсомола, направлены лучшие пионерские комиссары Прокопьевска.

Среди них Эльвира Левина из школы № 1, Тамара Посиделова из школы № 25, Лидия Гончарова из школы № 72 и другие.

Вожатые инструкторы готовят в предстоящем занятиям проблемные рефераты на темы коммунистического воспитания школьников. Они поделятся опытом работы в пионерских дружинах.

Т. СИГИДА, секретарь горкома комсомола.

Встреча с актерами

В молодежном общежитии № 2 шахты имени Ворошилова прошла встреча жильцов с артистами Московского художественного ордена Ленина и Трудового Красного Знамени академического театра СССР имени Горького. Актеры Татьяна

Бронзова, Иван Власов, Марина Доброловская и другие сыграли сцены из спектаклей. Были продемонстрированы фрагменты из кинофильмов, в которых они участвовали.

В общежитии стало традицией проводить творческие встречи с актерами, певцами, музыкантами.

Л. КИРИКОВА, воспитатель общежития № 2 шахты.

В гостях тележурналисты

В гостях у комсомольско-молодежной бригады отделочниц, возглавляемой Диной Петровной Киневой, из структур управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2, побывали работники Кемеровской студии телевидения.

Они в коллективе уже второй раз. Первое знакомство состоялось, когда бригада только начала свою трудовую биографию.

В одной из молодежных передач «Эстафета славных дел» тележурналисты расскажут о переменах, происшедших в бригаде, о том, как сложилась судьба бойцов отряда «Комсомолец Кузбасса».

И. ЛЕВАДНАЯ.

В рейде «проектористы»

Члены комитета комсомола фарфорового завода совместно с представителем многотиражной газеты «Рабочее знамя» провели рейд по основным цехам.

Цель его — проверить экономное использование электроэнергии, воды.

Были выявлены недостатки на отдельных участках литейно-формового, живописного цехов. По итогам рейда выпущен листок «Комсомольского проектора».

В. ЛЯЛИНА, секретарь комитета ВЛКСМ фарфорового завода.

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

Магазин технической книги предлагает следующую литературу:

В. И. Ленин, КПСС о социалистической законности и правопорядке. М., Политиздат, 1981.

Сборник состоит из двух разделов. В первом помещены статьи, доклады, речи, письма В. И. Ленина, раскрывающие сущность, основные черты и социалистическое назначение социалистической законности и правопорядка. Второй раздел содержит документы и материалы съездов и конференций КПСС, решения Пленумов ЦК, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, доклады, выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Д. И. Брежнева.

Издание рассчитано на широкий партийный актив.

Владимир Ильин. Биография. М., Политиздат, 1981.

В научной биографии В. И. Ленина освещаются жизни и деятельность гениального мыслителя, вождя Великой Октябрьской социалистической революции, основателя Коммунистической партии и Советского государства, учителя трудящихся всего мира. Книга адресуется слушателям системы партийного про-

свещения, преподавателям, пропагандистам, самому широкому кругу читателей.

Черненко К. У. Избранные речи и статьи. М., Политиздат, 1981.

В книге члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко содержатся его избранные статьи и речи за период с 1971 по декабрь 1980 года.

Произведения освещают коренные проблемы деятельности КПСС, совершенствование системы управления социалистическим обществом, вопросы внешнеполитической деятельности КПСС.

Книга предназначается широкому кругу партийных, советских, хозяйственных работников и актива.

Политические партии. Справочник. М., Политиздат, 1981.

В справочнике даны краткие сведения о политических партиях всех стран и территорий мира, об истории создания партий, их политических платформах и роли, которую они играют в общественной жизни своих стран, об организационной структуре, лидерах и печатных органах партий.

З. МУСТАФИНА, продавец.

МНОГИЕ проблемы подсобного хозяйства завода «Электромашин» упираются в дорогу. Далеко расположены угодья предприятия — в селе Томское. Трудно доставлять людей, материалы и т. д. Нужна хорошо наезженная трасса, пригодная в любое время года.

Уже второй год создает ее завод. Проходит она через поселок Кара-Чумыш. Но медленно идет дела: подчас не хватает техники, людей, средств. А пробиваться приходится через тайгу. Кроме того, необходимы здесь два моста.

Большие хлопоты у заводчан с этой дорогой, тем более, что ими выбран крайне неудобный маршрут. Только в поселке Кара-Чумыш есть два застежных крутых подъема. В гололед, в снегопад, в ливень вполне возможны здесь аварии. Дальше же путь идет по тайге, где почва почти никогда не просыхает. Только значительный слой гравия сделает ее проходимой, но это — дополнительные затраты труда, материалов, финансов. Кроме того, для грузоперевозок она все равно потребует мощных

большегрузных автомобилей с высокой проходимостью.

Странно, почему в подобной ситуации отдел сельского хозяйства завода не посоветовался со старожилами города, опытными охотниками, которые наверняка бы подсказали

существование, дорога еще длительное время была надежным путем между Алтайем и юром Кузбасса.

В трудные годы Великой Отечественной войны и в послевоенные годы до нее в Новокузнецк и Прокопьевск везли кре-

дерную гравийную дорогу. В недалеком будущем леспромхоз доведет ее до реки Томь-Чумыш.

Кстати, забытый тракт обозначен на карте, как дорога республиканского значения. Следовательно, средство техники для ее ремонта можно добиться легче, нежели на строительство новой. Это та большая преимущества. Более того, от села Калачевского до реки Чумыш дорога уже готова, а дальше рельеф настолько благоприятный, что ремонт возможен в самые короткие сроки. И строительства мостов здесь вообще не потребуется.

Есть и другое более экономные варианты. Например, путь через поселок Терещ. До Тереща даже для легкового транспорта. Отсюда до старого тракта километров 8—10, а там равнина до Томского.

Все это гораздо более удобные пути до подсобного хозяйства завода. Обратиться к ним раньше, и проблема уже была бы решена. Но сейчас еще можно заверстать упущенное.

А. ТУЗАРОВ, пенсионер.

ПО ЗАБЫТОМУ ТРАКТУ

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО: ВЫГОДА ОБЩИН

Сообщают корреспонденты ТАСС

ПУЛЬС РОДИНЫ

СТАЛИ БЛИЖЕ ГОРОДА

ВОЛГОГРАД. Поправку в логин внесли путевцы нижней Волги. Они продолжили на самом трудном участке реки новый глубоководный фарватер, сократив дорогу от Волгограда до Астрахани более чем на 7 километров. Помогая естественному процессу образования нового рукава — речки Коршевитая Воложка, люди с помощью мощной техники переместили свыше 3,5 миллиона кубометров грунта. По новой дороге открыт путь судам.

Цель его — проверить экономное использование электроэнергии, воды.

Были выявлены недостатки на отдельных участках литейно-формового, живописного цехов. По итогам рейда выпущен листок «Комсомольского проектора».

В. ЛЯЛИНА, секретарь комитета ВЛКСМ фарфорового завода.

ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ ГАЗОПРОВОДОВ

ТЮМЕНЬ. Автобус-вездеход появился на дорогах Тюменского Севера. Он предназначен для перевозок строителей, буровиков, геологов и нефтяников на отдаленные промыслы. Изготовили эту машину на Курганском автобусном заводе. Назой автобуса стал автомобиль «Урал-375». На его мощном двигателе установили удобный пассажирский салон. На случай холода погоды, крепких морозов предусмотрена эффективная система отопления.

Таким образом проходят

комфортабельными машинами в первую очередь будут обеспечены новые районы строительства магистральных газопроводов.

Произведения освещают коренные проблемы деятельности КПСС, совершенствование системы управления социалистическим обществом, вопросы внешнеполитической деятельности КПСС.

Книга предназначается широкому кругу партийных, советских, хозяйственных работников и актива.

Политические партии. Справочник. М., Политиздат, 1981.

В справочнике даны краткие сведения о политических партиях всех стран и территорий мира, об истории создания партий, их политических платформах и роли, которую они играют в общественной жизни своих стран, об организационной структуре, лидерах и печатных органах партий.

З. МУСТАФИНА, продавец.

Правящие круги Пекина продолжают нагнетать напряженность на границе с Социалистической Республикой Вьетнам, стремясь умышленно обострить китайско-вьетнамские отношения. Китайские пограничные войска систематически подвергают артиллерийско-минометному обстрелу пограничные районы северных провинций СРВ, вторгаются на вьетнамскую территорию и пытаются там закрепиться. Разрушению подвергаются жилые дома, гражданские строения, наносится значительный ущерб посевам. Китайские власти стремятся таким образом нарушить нормальную жизнь и создать постоянную напряженность в пограничных районах СРВ. Более того, пекинские лидеры постоянно выступают с угрозами преподать Вьетнаму «второй урок». Цель этих провокационных действий состоит в том, чтобы подчинить своему диктату Вьетнам, являющийся препятствием на пути осуществления Пекином его экспансиистических планов в Юго-Восточной Азии.

Правительство и народ Вьетнама, проявляя сдержанность, прилагают усилия, направленные на нормализацию отношений между СРВ и КНР.

Однако в Пекине вину за ухудшение китайско-вьетнамских отношений

пытается переложить на Вьетнам. Более того, в качестве условия для нормализации этих отношений Пекин в ультимативной форме требует от Вьетнама отказаться от самостоятельной политики, от интернациональной помощи братским народам Камбоджи и Лаоса, изменить отношения со своими друзьями и союзниками, в частности с Советским Союзом, подчиниться диктату Китая, то есть полностью капитулировать перед ним.

Такая позиция великоханьского шовинизма обречена на провал. Вьетнам полон решимости отстоять свою независимость, самостоятельный внутренний и внешнеполитический курс. На стороне Вьетнама, как и прежде, твердо стоит Советский Союз и другие братские социалистические страны, миролюбивые государства, широкие слои прогрессивной международной общественности.

М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.

СТОИМОСТЬ ЖИЗНИ РАСТЕТ

ПАРИЖ. Август несет французам новый рост цен. Повышенные цены на хлеб. 250-граммовый батон стал дороже на 10 сантимов. На некоторые сорта хлебных изделий цены возрастают до 8 процентов. Одновременно на 14 процентов повышается стоимость проезда на городском транспорте в столице

и ее пригородах. С 3 августа на 15 процентов подорожают сигареты и все табачные изделия.

(ТАСС).

Случай этот, конечно, из ряда вон выходящий: на первом участке шахты им. Дзержинского недавно обнаружили неучтенную взрывчатку. И было ее едва ли не целый пуд. Не стоило большого труда установить: запасы создавал мастер-взрывник Веселов.

Взячим? А так, на всякий случай. И другие его коллеги на шахте допускают грубейшие нарушения правил безопасности. Например, в начале июля, девятого числа, взрывники получали аммонит с раздаточного поезда без какой-либо подписи. И сколько кому угодно. Именно эта безответственность приводит к тому, что опасные материалы, нередко оставляют без надзора и даже разбрасывают в горных выработках. Так поступают, в частности, мастера-взрывники Буханцев и Литвинов. В результате в прошлом году шахта имени Дзержинского больше нормы израсходовала свыше сорока тонн взрывчатки. Не луч-

НЕПРОСТИТЕЛЬНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

ЭКОНОМИКИ —
БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

ше обстоят дела и нынче. Главный экономист шахты Р. И. Береснев сообщил, что на каждую тонну угля, выданного на гора, теперь расходуется аммонита и средств взрывания примерно на две с половиной копейки больше плана. Нетрудно подсчитать, в какие суммы вырастают эти копейки, если суточная добыча измеряется не одной тысячей тонн.

Особенно большой перерасход взрывчатки на четвертом, седьмом и девятом участках — в нынешнем году они сверх нормы потратили свыше 33 тонн аммонита.

Но только ли мастера-взрывники в этом виноваты?

— А кто еще? Их сбы-

ще ста человек. Трудно уследить за каждым, — говорит начальник участка буровзрывных работ А. П. Лукьянов. — А ведь людей стараемся подбирать самых надежных.

Главный инженер Г. С. Белоусов в ответ на тот же вопрос повел речь об учебе мастеров-взрывников, об усилении контроля за ними, о том, что обсуждается каждый случай нарушения правил безопасности, особенно когда дело касается взрывчатых материалов, то есть о всех тех профилактических мерах, которые, по его словам, применяются на шахте.

Немногого стоит вся эта работа, если в стороне от нее находятся инженеры-

технические работники, — говорит горнотехнический инспектор Прокопьевской районной горнотехнической инспекции М. С. Кадыков.

Факты? Сколько угодно! В нынешнем году инспектора среди мастеров-взрывников выявили свыше десятка нарушителей, а надзор шахты, представители которого куда чаще бывают в забоях, лишь три. И все потому, что спокойно проходят мимо даже грубейших нарушений правил безопасности, мимо тех, кто небрежно расходует, а иногда просто выбрасывает дорогие и в то же время небезопасные материалы. И в этих фактах проглядывается беспечность нача-

льника участка буровзрывных работ А. П. Лукьянова и главного инженера шахты Г. С. Белоусова.

Заводы-изготовители теперь выпускают 300-граммовые патроны вместо прежних 200-граммовых, но правила ведения взрывных работ на шахте пока лишь думают пересмотреть. Поэтому-то и случаются громадные излишки. За первую половину нынешнего года было выпущено 684 тонны взрывчатки, а получено — лишь 526,5 тонны. Причем 25 тонн оказались неиспользованными и возвращены на склад. Но возвращается не все. Нести обратно излишки не всегда хочется — тяжело, да и расстояние немалое — до пяти километров. Так не лучше ли спрятать, как это сделал Веселов, о котором упоминалось в начале корреспонденции. О том, чтобы разместить раздаточные взрывчатые вещества поближе к забоям, на шахте тоже пока лишь думают.

А. ЦЫРЯПКИН.



Механический участок на заводе «Автоагрегат» самый энергомощный: он потребляет примерно половину электроэнергии. И весь заводской металл. Причем потребляет очень бережно. Достаточно сказать, за первое полугодие он сэкономил около 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии и тонну металла ценных марок.

Большая заслуга в этом принадлежит народным контролерам, особенно фрезеровщику, председателю поста дозорных Анне Ивановне Денисовой. По ее инициативе дозорные взяли под наблюдение расходование материалов, поступающих на участок.

На снимке: фрезеровщик А. И. Денисова.

Фото Р. Хаснудинова.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«За звонкими цифрами»

В корреспонденции зав. внештатным отделом горкома народного контроля Л. Зверкова, опубликованной под таким заголовком в 82-м номере нашей газеты, рассказывалось о недостатках в строительстве второй очереди завода КПДС.

Заместитель начальника комбината «Кузбассшахтстрой» С. И. Павленко сообщил редакции, что основными причинами срыва программы строительно-монтажных работ некоторыми управлениями стала неукомплектованность объектов завода рабочими и нехватка строительных материалов.

В настоящее время комбинатом и трестом «Прокопьевскшахтстрой» принимаются меры для увеличения численности рабочих на второй очереди завода за счет прикомандирования из других стройорганизаций. Улучшены дела и со снабжением объектов материалами.

Вместе с этим, говорится в ответе, заказчиком-комбинатом «Кузбассжилстрой» срываются сроки поставки оборудования на котельную, бетоносмесительное отделение, компрессорную и главный корпус. Это в свою очередь сдерживает работу.

В КОМИТЕТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

На самотеке

Торком народного контроля обсудил вопрос «О результатах проверки учёта и рассмотрения писем, заявлений и жалоб трудящихся в управлении главного архитектора города». Как показала предварительная проверка, в управлении работы с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся ведется крайне неудовлетворительно. Так, из 17 заявлений, писем и жалоб, поступивших в нынешнем году, ответ дан лишь на десять. В большинстве они не конкретны. Не выдерживаются сроки рассмотрения.

Городской комитет народного контроля потребовал от главного архитектора города Е. З. Гончарова принять меры для наведения порядка в работе с письмами и заявлениями трудящихся.

За неудовлетворительное ведение документации ему объявлен выговор.

В плену просчетов

В шахтостроительном управлении № 3 слабо беспокоятся об укреплении производственной и финансовой дисциплины. В результате план строительно-монтажных работ в десятой пятилетке выполнен на 83 процента. Плохо работает управление и в нынешнем году: шестимесячная программа строительства освоена всего на 90 процентов. Из восьми производственных участков план выполнили лишь четыре. Особенно неудовлетворительно ведется строительство жилья и объектов бытового назначения.

Основными причинами этого стали недостаточная организация труда, слабая дисциплина, несвоевременное обеспечение объектов материалами

и комплектующим оборудованием, неудовлетворительное использование трудовых ресурсов, распыление средств по многочисленным объектам. Допускаются большие потери рабочего времени, широко практикуются отпуска без содержания с разрешения администрации.

Руководители управления компенсируют эти потери времени сверхурочными работами.

Рассмотрев эти факты, Центральный район народного контроля обязал руководителей шахтостроительного управления устранить недостатки в хозяйственной деятельности.

За невыполнение плана строительно-монтажных работ, упущения в планово-финансовой деятельности главному инженеру управления тов. Раченкову и начальнику планового отдела тов. Шкляровой поставлено на вид.

Если с проходкой не в ладу

На «Красном углекопе» плохо обстоят дела с выполнением плана подготовительных работ: из двух подготовительных участков план по проходке за первое полугодие не выполнен ни один.

Это в значительной мере объясняется тем, что руководители шахты слабо занимаются вопросами закрепления кадров. В результате ежегодно до плановой численности недостает 61—68 проходчиков, а меры для их пополнения не принимаются.

Мало внимания уделяется рациональному и эффективному использованию горнотехнической техники. Так, из пяти комбайнов 4ПУ работают три, из десяти погрузочных машин — шесть. Низким остается коэффициент использования техники.

Зениковский район народного контроля обязал

руководство шахты принять необходимые меры для устранения недостатков, чтобы обеспечить безусловное выполнение планов подготовительных работ и рациональное и эффективное использование горнотехнической техники.

За нарушения государственной дисциплины и слабую требовательность к персоналу директор шахты Г. К. Ковалев и главный инженер шахты Н. А. Кулаков предупреждены.

Почерк волокитчиков

Много раз квартиро-съемщики, проживающие в доме № 29, что на ул. Обручева, обращались к руководителям жилищно-эксплуатационной конторы № 8 с просьбой отремонтировать крышу. И все без пользы: в эзеке отдельывались одними обещаниями. Так длилось целых четыре года. Наконец, в июне крышу отремонтировали, но настолько некачественно, что она протекала, как и прежде. Тогда с просьбой устроить течь жильцы обратились в другую инстанцию, в том числе в районный народный контроль.

Точно так же халатно в эзеке относятся к ремонту дома № 10 по ул. Гайдара, состояние которого прямо-таки критическое. Вот уже десятый год вода протекает между плинтами, на пятом этаже отваливается балконная плиза. От постоянной сырости гниют оконные и дверные коробки.

Райком народного контроля Рудничного района обязал руководителей эзека № 8 устраниить эти недостатки и предупредил начальницу эзека № 8 тов. Соколову, что при повторении подобных фактов к ней будут применены более строгие меры.

РОБКИМ ШАГОМ

Мне довольно часто приходится пользоваться услугами гастронона № 17, что на проспекте Шахтеров, и могу сказать, что впечатление от работы его у покупателя остается неплохое. Следят здесь за состоянием торговых и складских помещений, сбываются сроки реализации продуциции.

Думаю, не ошибусь, если скажу, что их дела могли быть еще лучше, если бы активней работали дозорные магазина и их председатель группы на-

родного контроля Т. М. Вихарева. Были, конечно, проверки того, как используется холодильное оборудование, хранится тара.

Но дело в том, что проводятся здесь эпизодически, от случая к случаю, бессистемно.

Цо даже эти проверки не дают того эффекта, который бы мог получиться. Взять, к примеру, такие факты. Случается, что в магазине обсчитывают покупателей, припрятывают товары повышенного спро-

са, покупателям по их требованию не предъявляют книгу жалоб и предложений. Народные контролеры — а их двенадцать человек — об этом, конечно, знают, однако пока ничего не сделали, чтобы поправить дела.

Эффективность проверок тоже не всегда бывает высокой. Проверили, зафиксировали факты, обсудили их — и на этом поставили точку, вместо того, чтобы добиться устранения недостатков. Именно поэтому так, например, получи-

лось с рейдом по использованию холодильного оборудования.

Упомянут в делаах дозорных надо считать и то, что о них работе мало кто знает: ни сотрудники магазина, ни тем более покупатели. И все лишь потому, что, пожалуй, не было случая, когда бы по материалам проверок был выпущен сатирический листок или «молния». Не оформляется и стенд «Под контроль масс».

П. КАЙМАНОВИЧ, заведующий внештатным отделом Центрального райкома народного контроля.

**СПРАШИВАЙТЕ-
-ОТВЕЧАЕМ**

Обычны ли магазины доставлять на дом покупателям мебель?

С. ПУШКАРЕВ.

— Орг. «Прокопьевскоголь» по торговле промышленными товарами, — разъясняет начальник орга Г. Бородин, — доставкой мебели на дом не занимается. Эту услугу оказывает трансагентство. Заявки принимаются по телефону 2-32-36.

☆ ☆ ☆

Когда будут введены льготы материам, ухаживающим за детьми?

Ф. КОЛЯДА.

— Согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР, — сообщает заведующая райсобесом Рудничного районного Совета Л. Середенко, — частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребёнком до достижения им возраста одного года будет вводиться для женщин поэтапно по районам страны с 1981 года. Льготами будут пользоваться работающие матери, имеющие общий трудовой стаж не менее года, а также матери, обучающиеся с отрывом от производства. Оплата намечена 50 рублей в месяц в районах Дальнего Востока, Сибири и Севера, в остальных районах — 35 рублей в месяц.

☆ ☆ ☆

Какая разница между замещением и совмещением должностей?

А. БЫКОВА.

— Совместительство даётся на вакантную должность, — объясняет председатель горкома профсоюза медработников Н. Перцев, — а заместительство — на время отсутствия работника (например, декретный отпуск). Совместительство бывает внутренним и внешним, заместительство может быть только внутренним, иными словами, в том учреждении, где человек занят основной работой.

Порядок оплаты временного заместительства установлен разъяснением Госкомтруда ССР и ВЦСПС от 29.12.65 г.

☆ ☆ ☆

Как часто врач-педиатр должен навещать на дому ребенка до исполнения ему года?

Семья САЙФУТИНОВЫХ.

— На оплатение за ребёнком до года проводится ежемесячно врачом и медсестрой, — отвечает главный педиатр города Г. Дворецкая. — Если родители сменили адрес жительства, необходимо сообщить об этом участковому врачу, чтобы передали историю развития ребёнка в детское поликлиническое отделение по месту нового жительства семьи.

☆ ☆ ☆

Оплачивается ли отпуск по беременности и родам женщине, если она находится в отпуске без содержания по уходу за грудным ребёнком?

Л. ЗАЙЦЕВА.
— не оплачивается, — говорит адвокат Т. Кострова.

СПОРТ

**ФУТБОЛ. ПЕРВЕНСТВО КУЗБАССА
ВАЖНАЯ ПОБЕДА**

22 июля. «Электрон» (Белово) — «Шахтер» (Прокопьевск) 0:1 (0:1).

«Шахтер»: В. Титов, В. Темировов, С. Коржев, С. Козырёв, В. Лапшин, А. Шеменков, Г. Останин, А. Сычев, А. Мартынов, В. Могола, В. Литвинов. На замену выходит В. Антипов, С. Ермузевич, А. Демидов.

Команда «Электрон» в нынешнем сезоне успешно выступает на своем поле, и эту игру беловчане начали агрессивно,

умело организуя наступление. Горняки тоже пытались прорваться к воротам соперника, но защитники «Электрона» ошибок не допускали, грамотно создавали искусственное положение вне игры. Нападающие «Шахтера» долго не могли к этому приспособиться.

Все же на 32-й минуте после подачи углового удара мяч оказался у Коржева, и тот несильно, но точно направил его в дальний угол ворот. Хо-

зяева хотели сразу сравнять счет, но надежно сыграл голкипер Титов.

Во втором тайме острые голевые ситуации часто возникали то в одной, то в другой штрафной площади. Старательно действовал Мартынов. Подводили горняков неточные завершающие удары, да и вратарь «Электрона» играл отлично. Минимальный счет в пользу «Шахтера» сохранился до конца матча. Это очень важная для команды победа.

В. МИСЮТИН,
тренер команды
«Шахтер».

МАЛЕНЬКИЕ АВТОМОБИЛИ

**ДЛЯ СМЕЛЫХ
ГОНЩИКОВ**

ЛЬВОВ. Успешно выступают на соревнованиях любители картинга, занимающиеся в автоклубе ДОСААФ Железнодорожного района города. Гонщики сами собирают свои машины.

На снимке: картингисты.

Фото В. Песляка.

Фотохроника ТАСС.



НА ПЛОТАХ ПО РЕНЕ

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. На свой слет собирались туристы республики на реке Тертерчай в районе небольшого городка Марда-

керт в Нагорно-Карабахской автономной области. Место сбора выбрано не случайно. Горная река бурлива, изобилует порогами. От спортсмена требуется собранность, мгновенная реак-

ция на все сюрпризы коварной реки.

На снимке: на плоту студенческая команда «Ориент».

Фото О. Литвина.
Фотохроника ТАСС.

Тигроловы

На Дальнем Востоке в приамурской уссурийской тайге можно встретить тигровола — человека редкой и опасной профессии.

90 процентов тигров уничтожено на земле при жизни нашего поколения. Сейчас все виды тигров занесены в Красную книгу редких и исчезающих животных. Охранные меры дают результаты. Сегодня в уссурийской тайге около 180 тигров, то есть вдвое больше, чем десятилетие назад. Повсеместно на них запрещена охота, считанные лицензии выдаются и на отлов.

«Лоят этих «кошек» исключительно... голыми руками» — помню, как удивили меня эти слова молодого тигролова Анатолия Буйлова. К слову, Анатолий сам написал повесть о нелегком и рискованном труде таежных.

...В конце этой зимы далеко в тайгу отправилась бригада следопытов Рудольфа Морозова. В бригаду входил и Анатолий Буйлов. Ушли искать тигриную семью. Впроч-

ем, «отец» семейства всегда держится отдельно, не принимая участия в снабжении пищей, ни в воспитании потомства. Тигрица же представляет главную опасность для звероловов, берающих обычно только тигрят.

По горным хребтам, заросшим распадкам чайло прошли таежники на подбитых оленым мехом лыжах, прежде чем напали на след. Несколько дней погони, ночевки прямо на снегу — и вот долгожданная встреча в глухом урочище.

Гулким эхом отдаются многочисленные выстрелы в воздух — тигрицу отгоняют от дважды ее детенышей. Охотники, вырубив на ходу рогатины, берут первого тигра в кольцо. Наступают разом. Летят в оскаленную пасть чьи-то рукавицы, и этого мига хватает, чтобы прижать трехпудового «котенка» к земле. Обязанности распределены заранее: один вяжет передние лапы, другой — задние, третий — пасть. Многое здесь зависит от бес-

страшия и ловкости тигроловов.

После этого несколько недель тигрят провели в карантине, привыкая к людям, к новой обстановке. А затем совершили воздушное путешествие из Хабаровска: один — в Москву, другой — в Ленинград.

Из многих стран приходят заявки на амурских тигров. Во-первых, они намного миролюбивее своих бенгальских и китайских сородичей и потому с успехом «работают» в качестве артистов цирка. (Кстати, одна из полосатых «кошек», отловленных Анатолием Буйловым, с успехом снялась в советско-японском фильме «Дерсу Узала»).

А во-вторых, амурские тигры хорошо размножаются в неволе. Сегодня в зоопарках их живет гораздо больше, чем во всей уссурийской тайге.

С. ГЛУХОВ.
(«Московские новости» — АПН).

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.



ТВ

СУББОТА, 8 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 Произведения русских композиторов исполняет Московский государственный симфонический оркестр. 9.25 АБВГДейка. 9.55 «Для вас, родители!». 10.25 «Радуга». Четвертый международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Песни и танцы Маврикия». 10.50 «Советское изобразительное искусство». В мастерской В. А. Фаворского. 11.50 «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 12.40 Концерт Государственного заслуженного Черкасского украинского народного хора. 13.15 32-й тираж «Спортивного». 13.25 «Содружество». Телевизионный журнал. 13.55 Играет лауреат международных конкурсов В. Ересяко. 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 «И вечный бой... Из жизни Александра Блока». Телесериал. 15.40 «Сегодня — Всесоюзный день физкультурника». 15.55 «Под нашими спортивными знаменами». Концерт. 16.15 Фильм — детям. «Ребята с Канонерского». 17.30 «В мире животных». 18.45 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.30 «Кинопанorama». XII Московский международный кинофестиваль. 21.00 «Время». 21.35 «Красоверд». Эстрадная программа. 22.35 Программа научно-популярных фильмов. 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси). 21.35 Поет квартет Вони, Дзякс (Япония). 22.05 Программа документальных фильмов. 22.50 Новости.

чи, малыши!». 20.15 «Здоровье». 21.00 «Время». 21.35 «Всего три недели». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

9 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.00 Концерт Государственного ансамбля танца Абхазской АССР. 9.25 «Будильник». 9.55 «Советскому Союзу». 10.55 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.40 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.10 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.25 «Сельский час». 13.25 «Музей у моря». 13.45 «Музикальный киоск». 14.15 «Доброе имя». Премьера документального телефильма из цикла «Коммунисты». 14.45 Кубок европейских чемпионов по хоккею ЦСКА — «Польши» (ЧССР). 16.45 «Сегодня — День строителя». 17.00 «Примите наши поздравления». Музыкальная программа к Дню строителя. 17.45 «Международная панорама». 18.45 «Клуб кинопутешествий». 19.50 На экране — комедия «Подкидыши». 21.00 «Время». 21.35 «Кино». 22.05 Программа документальных фильмов. 22.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 11.00 С праздником, строителям! (поворот). 11.35 «Грасса». Художественный фильм. 13.05 «Песни советских композиторов». Фильм-концерт. 13.30 Спортивная передача. Передачи ЦТ. 14.20 «Победители». 15.50 Концерт. 16.40 «Блеск и нищета куртизанок». Художественный фильм (Франция). 3-я серия. 18.00 Программа документальных фильмов. 18.45 «Песни и танцы цыган». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Секреты природы». Документальный фильм. 20.35 Романсы и песни на стихи А. Кольцова. 21.00 «Время». 21.35 «Исполняющий обязанности». Художественный фильм. 23.00 Чемпионат СССР по футболу ЦСКА — СКА (Ростов-на-Дону).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Большой зал. Через террасу к звездам (10, 12-40, 15-20, 18, 20-40). Зал «Глобус». Автомобиль, скрипка и собака Клякса (9, 11, 13, 15). Идеальный муж (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Осенние колокола (9-30, 11-30, 13-10, 14-30).

Невинный — две серии (17-30, 20-15). КИНОТЕАТР «ЧАИКА». Любимый Раджа — две серии (11-30, 16, 18-30, 21). Новые приключения

ния капитана Врунгеля (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМПИ».

Ларец Марии Медичи (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Чудо-Мороз (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». У Чертова логова (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Подарок черного колдуна (10, 14).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Тридцать три несчастья — две серии (15, 18, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Ночное происшествие (16, 18, 19-30, 21).

9 АВГУСТА

в помещении Прокопьевского драмтеатра имени Ленинского комсомола

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ

КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Открыта предварительная продажа билетов.

Справки по телефонам: 2-69-61, 2-69-96, 2-69-11.

СРОЧНО продаётся дом на слом по ул. 1-я Ульяновка, 74 (в районе шахты «Зиминка»).

Партийная, профсоюзная организации и администрации шахты «Прокопьевская» с прискорбием извещают о смерти ветерана партии и труда

ДУПЛИКА
Федора Кузьмича и выражают соболезнование